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f Matematik Ornek Sorulari J

1. Goékcge Ogretmen sinifa kirmizi, sari ve mavi renkli dokuzar tane halka ve bu halkalari dizecegi bir tahta getirmistir.

Kirmizi Sari Mavi

Gokee Ogretmen asagidaki gibi tahtada x2 yazan ¢ubuga sadece kirmizi, x yazan ¢cubuga sadece sari ve 1 yazan ¢u-
buga sadece mavi halkalar dizerek (x + 2)2 ve (2x + 1)2 cebirsel ifadelerine 6zdes cebirsel ifadeler modellemistir.

(x +2)2 @2x + 1)

Buna gore Gokge Ogretmen sadece sinifa getirdigi halkalar ve tahtayi kullanarak ayni sekilde asagidaki cebirsel
ifadelerden hangisine 6zdes bir cebirsel ifade modelleyebilir?

A) (x +4)2 B) (2x + 3)? C) (3x + 1)2 D) (3x + 2)?




2. Asagida modeli verilen otoparkin A, B, C, D olarak isimlendirilen her bélimiinde 1’den 16’ya kadar numaralandiriimis
park yerleri bulunmaktadir.

Sabah bu otoparka aracini park eden Burhan, aksam aracini almaya geldiginde sadece park yerinin numarasinin bir
asal sayi oldugunu hatirlamaktadir.

Buna gore Burhan’in arabasini park etmis olabilecegi kag farkli olasi yer vardir?

A) 16 B) 20 C) 24 D) 28

istenilen olasi durumlarin sayisi

3. Birolayin olma olastligr = Tiim olasi durumlarin sayisi
1(2[3] 5
215
1’den 48’e kadar numaralandiriimis ebatlari ayni olan tahta bloklar, 7]8]9 ot 2
yandaki gibi her sirada 3'er tane olacak sekilde st Uste dizilerek bir 13|14|15
yap! olusturulmustur. i1 J
Daha sonra bu yapinin her sirasindan, asagidaki kurallara gére birer 19|20|21 3
blok gekilmistir. Z
o . - 25]26[27
* Blogun Gzerinde yazan sayi tam kare ise o blok cekilir. 9
* O sirada Gizerinde yazan sayi tam kare olan bir blok yoksa rast- 31[32[33 g
gele bir blok ¢ekilir. pa
37[38(39
kot
43/44/45 o

Buna gore bu yapidan c¢ekilen bloklar arasindan rastgele secilecek bir blogun lizerinde yazan sayinin tam kare
olma olasihigi kagtir?

1 3 1 3
A)g B)ﬁ C) 7 D)g




4. Asagidaki grafikler bir barinaktaki képeklerin tirlerine gére sayilarinin ocak ve subat aylarindaki dagilimini géstermektedir.

Grafik: Tirlerine Gore Képek Sayilarinin Grafik: Tirlerine Gore Képek Sayilarinin
Ocak Ayindaki Dagilimi Subat Ayindaki Dagilimi
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Subat ayinda barinaktaki képek sayisi ocak ayindaki képek sayisinin 2 katidir.

Buna gore bu barinaktaki képeklerin tiirlerine gére sayilarinin ocak ve subat aylarindaki dagilimini gosteren sii-
tun grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Grafik : Tiirlerine Gore Képek Sayilari B) Grafik : Tiirlerine Gére Képek Sayilari
4+Ko6pek Tirlerinin Sayilari A+K6pek Tirlerinin Sayilari
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xcm

y cm

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3 Sekil 4

Kare bigimindeki bir kagit sekil 2'deki gibi Gstten asadi, daha sonra sekil 3'teki gibi soldan saga koseler Ust Uste gelecek
bicimde ikiye katlaniyor.

Katlanmis kagitta sekil 4’te kesikli cizgiler ile gdsterilen kare bicimindeki parca kesilip atiliyor ve kagit aciliyor.
Geriye kalan kagidin bir yiziiniin santimetrekare cinsinden alanini veren cebirsel ifade agagidakilerden hangisine

ozdestir?

A) (x-y) (x-y) B) (x - 2y) (x - 2y) C) (x-y) (x +y) D) (x -2y) (x + 2y)

. Videolari izlerken igeriklerinden hicbir sey kaybetmeden video izleme hizini arttirip, azaltabiliriz. Hiz secenegi video ilk
aclldiginda normal hizda yani 1,0x seklindedir. Asadida 1,0x’in altinda bir hiz secildiginde videonun izleme hizinin azal-
dig1, 1,0x’'in Uzerinde bir hiz secildiginde ise videonun izleme hizinin arttigi gérilmektedir.

0,5x Cok Yavas
0,75x Yavas
1,0x Normal
1,25x Hizli
1,5x Daha Hizlh
2,0x Cok Hizl

Hiz segenegi ile videonun izleme siresi arasinda ters oranti vardir.

Ornegin; 1,0x (normal) hiz secenedi ile 10 dakikada izlenen bir video 2,0x (¢ok hizli) hiz secenegi ile 5 dakikada izlen-
mektedir.

idil bir ders videosunun %’Iijk kismini 1,25x (hizh), kalan kismini ise 1,5x (daha hizh) hiz se¢enegi ile hi¢ ara vermeden
toplam 68 dakikalik bir stirede izlemistir.

Buna gore idil bu ders videosunu 1,0x (normal) hiz segenegi ile hi¢ ara vermeden izlemis olsaydi, toplam kag

dakikada izlemis olurdu?

A) 80 B) 85 C) 90 D) 95



1. Bir i1sik kaynagindan yararlanarak iki ya da ti¢ boyutlu herhangi bir nesnenin gélgesinin bir perdeye distirilmesiyle oy-
nanan oyuna gélge oyunu denir. “Karagéz ve Hacivat” bilinen en eski gélge oyunlarindan biridir.

Asagida kenar uzunlugu 40 cm olan kare bigimindeki bir zemin izerinde duran Karagéz figirii ve perde tGzerindeki gol-
gesi gorulmektedir.

1 santimetre kalinhi§indaki bu Karagéz figiirli, 30 santimetre uzunlugundaki bir tahta sopanin ucuna bagh olarak durmaktadir.

Zeminin karsilikli iki kenarina paralel duran tahta sopanin zeminin disinda kalan kisminin uzunlugu, Karagéz figuru ile

perde arasindaki mesafenin %’Unden 3 cm fazladir.

Buna gore, Karagoz figiirii ile perde arasindaki mesafe ka¢ santimetredir?

A)8 B) 12 C) 16 D) 20



8. Bir otelde, 1 Temmuz glini elektronik bir ekran izerinden musteri memnuniyet anketi yapilmistir. Tum otel musterileri
elektronik ekran Gzerindeki “Memnunum” veya “Memnun Degilim” tercihlerinden birini segerek birer defa memnuniyet
durumlarini belirtmislerdir. Her katilimdan sonra ekranda, ankete katilan musterilerin ylizde kaginin memnun oldugunu
gosteren “Memnuniyet Cubugu” gérilmektedir.
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Yukaridaki gérselde anketin yapildidi giin 12.00 ve 17.00 itibariyle ekranda gériilen memnuniyet cubuklari verilmistir. Bu
iki stre arasinda 110 kisi memnunum, 90 kisi ise memnun degilim seklinde tercihini belirterek ankete katilmistir.

MWeranuan emn\“\
S \m

Saat 17.00 itibariyle oteldeki tim musteriler memnuniyet anketine katilmiglardir.

Buna gore oteldeki miisteri sayisi kagtir?

A) 400 B) 500 C) 600 D) 700

o J




9. Birbirine es U¢ kagit asagidaki gibi es béimelere ayrilip, bélmelere birer harf yazildiktan sonra, farkli yéntemlerle katlani-
yor. Elde edilen katlanmis kagitlar birer kenarlari ¢akisacak sekilde bir poset dosyaya asagidaki gibi yerlestiriliyor.

|

Sekil 1

12,4 cm

Sekil 2

Sekil 4
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Sekil 3
Buna gore poset dosyanin kisa kenarinin uzunlugu kag¢ santimetredir?

A)214 B) 21,9 C)224 D) 22,9




Bir ecza deposu, kara yolu ile ulasimin zor oldugu bir eczaneye ilag génderimini hava kosullari uygun oldugunda
ucangodz (drone) adi verilen araglar ile yapmaktadir. Ugcangozler ile génderimin yapilabilmesi i¢in yagmur, dolu ve kar gibi
yadis kosullarinin olmamasi gerekmektedir.

Tablo: 1 Haftalik Hava Durumu

Pazartesi - 14°C 2 Yagmurlu
Sali e 10°C
Carsamba - 16 °C
Persembe o 13°C
Cuma o 9°C
Cumartesi - 10°C
Pazar o 8°C

Yukaridaki tabloda ecza deposu ile eczanenin bulundugu bélgenin ge¢en haftaya ait hava durumu bilgileri verilmistir.

Gegen hafta ecza deposundan eczaneye hava kosullarinin uygun oldugu her giin 1 defa, ucangéz ile ilag génderimi ol-
mustur.

Ucangdzlin ecza deposundan eczaneye gidis siresi, dénus suresinden %25 daha uzundur.
Gegen hafta ugangé6ziin bu ecza deposu ile eczane arasindaki gidis gelislerinin toplam siiresi 108 dakikadir.

Buna gore, u¢cangéziin ecza deposundan eczaneye gidis siresi ka¢ dakikadir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30

10




r Fen Bilimleri Ornek Sorulari J

Meteorolojiden yapilan aciklamalara gére istanbul’da beklenen kar yagdisi etkisini
gosterecek. istanbullulari uyaran hava tahmin uzmani, “istanbul’da persembe
glini sabah saatlerinde yagmur yagmasini, yagisin aksam saatlerinde kar sekline
dénismesini bekliyoruz. Istanbulda ayrica carsamba ve persembe ginleri
kuvvetli rizgar etkili olacak. Giineyden esen lodos riizgarlari yerini kuzeyden
esen karayele birakacak. Bununla birlikte hava sicakliklari persembe glni
10 - 15 derece dismius olacak.” dedi.

Bu metinden hareketle,

I. Razgarlar bir yerin sicakhgi tizerinde etkili olabilir.
Il. Hava sicakliklari guin icerisinde degisiklik gésterebilir.
Ill. Hava, basincin yiksek oldugu yerden dusuk oldugu yere dogru hareket eder.

¢ikarimlarindan hangileri séylenebilir?

A) Yalniz I. B) I ve ll. C) lvelll. D) Il ve lll.

. Asagida yapimi tamamlanarak su ile doldurulmus A havuzu ve yapim asamasinda olan B havuzunun él¢uleri verilmistir.

A havuzu B havuzu
En:2m
Boy: 2,5 m En:5
Derinlik: 1 m BZ'y. am
Kapasite: 5 ton Deri'nlik: Tm
Kapasite: 40 ton

Buna gore B havuzu ile ilgili agagida yapilan agiklamalardan hangisi dogrudur?

A) Su ile doldurulan havuzlarin derinlikleri esit oldugdu i¢in duvarlara uygulanan sivi basinci degismez, dolayisiyla
duvarlar gi¢lendirmeye gerek yoktur.

B) Havuzun eni arttidi icin sivi basinci da ayni oranda artacaktir, dolayisiyla havuz duvarlarinin tst kismi ince alt
kisimlari ise kalin yapilmalidir.

C) Havuz kapasitesi arttidi icin sivi basinci da ayni oranda artacaktir, dolayisiyla duvarlar A havuzuna goére basinca
daha dayanikli yapilmalidir.

D) Havuzun boyu arttidi icin, sivi basinci ayni oranda azalacaktir, dolayisiyla duvarlari daha ince yapilabilir.

o J




3. Yasadigi bélgedeki yerli bir bitkinin meyvesi icindeki tohumdan beslenen bdcek tiri Sekil 1’de, bireylerinin ortalama
gaga uzunluklari dagilimi ise Grafik 1’de gosterilmistir.
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Grafik 1: Gaga uzunlugu (mm)

Sekil 1

Sonradan ortama sokulmus daha yassi meyvelere sahip yabanci bir bitki tirli, ortamda h zla yayilarak yerli bitkinin ye-
rini almistir. Uzun yillar sonrasinda yabanci bitkinin meyvelerindeki tohumlarla beslenen ayni béceklerin ortalama gaga

uzunluklari dagihmi Grafik 2'de gésterilmistir.

Birey sayisi
o MR ©

6 7 8 9 10 11
Grafik 2: Gaga uzunlugu (mm)

Bu gozlem ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) Ortama sonradan giren bitkinin meyvelerindeki tohumlar, yerli bitkininkine gére daha derindedir.

B) Yerli bitki tiirti, ortama sonradan giren bitki tirline gére rekabete ve cevresel kosullara daha dayaniklidir.

C) Kisa gagali bocekler, ortama sonradan giren bitki ile daha etkin beslenerek bu 6zelliklerini nesillerine aktarmistir.

D) Uzun gagali béceklerin yerini, beslendigi meyvelerin dedismesiyle kisa gagal béceklerin almasi modifikasyondur.




4. Elementler periyodik tabloda artan atom numaralarina gére siralanmaktadir. Periyodik tabloda ilk (i¢ periyot disinda di-
ger tiim periyotlarin tam olarak dolu oldugu bilinmektedir.

Asagida verilen periyodik tabloda elementlerin kaynama noktalarina dair bilgiler siyah dairelerin boyutlariyla simgelenmistir.

Periyodik Tablo
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4000 5000

Bu bilgiler kullanilarak agagida yapilan yorumlardan hangisi yanlistir?

A) Bilim insanlar1 bazi elementler hakkinda heniiz yeterli bilgiye ulasamamislardir.
B) ikinci periyotta dért element normal kosullarda dogada gaz halinde bulunur.

C) Genellikle metallerin kaynama noktalari ¢cok yiiksektir.

D) 7A grubunda dért tane element bulunur.

5. Atmosfere yayilan karbondioksit (CO,), kikurt dioksit (SO,) ve azot dioksit (NO,) gazlari havadaki su buhariyla tepki-
meye girerek bazi asitlerin olusmasina sebep olurlar. Bu durum olusan yagmurun pH degerinin degismesine sebep olur.

Ayni yuz élciimiine sahip P, R, S bdlgelerinde, gaz salinimlari birbirine esit olan fabrika ve ara¢ sayilari ile buyuklik ve
tur cesitleri ayni olan agac sayilar asagidaki gizelgede verilmistir.

Bélgeler | Arag sayisi | Fabrika sayisi | Agac sayisi
P 20.000 200 500
R 20.000 200 1500
S 10.000 100 4000

B) pH

®) pH

Buna gore bu boélgelerde meydana gelen yagmurlarin pH degerlerini gésteren grafik asagidakilerden hangisi
olabilir? (Tablodakiler disinda atmosferin pH’ i etkileyen diger unsurlar ihmal edilecektir.)

D) pH

P R S P R S P R S P R S



6. Bir 6grencinin 6devi icin basit makine ile olusturdugu iki farkl diizenekteki giris (uygulanan) ve ¢ikis kuvvetlerinin biyik-
lUkleri grafikte verilmistir.

Kuvvet
A
20| Giris kuvveti
[ Cikis kuvveti

10|~
Z
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0 > Duzenekler

Buna gore 6grencinin kurdugu diizenekler asagidakilerden hangisi olabilir?

|. duzenek Il. duzenek
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7. Bir 6grenci 6zdes iki kitabi 123.sayfalarindan sekillerde gésterildigi gibi acmaya calistiginda 1. durumda kolay actigini 2.

durumda ise zorlandigini fark ediyor.
/\‘ 4

1. durum 2. durum

Ogrenci 1. ve 2. durumlar arasindaki farkin sebebini arastirmak icin asagidaki deneyleri tasarliyor.

1. Deney:
Dinamometre masanin K, L ve M noktalarina ayri ayr sabitlenerek yukari dogru ¢ekilip masanin Il numarali ayaginin
yerden kaldiriimasi saglanmis ve dinamometrede okunan degerler cizelgeye kaydedilmistir.

K L M
Dinamometrede
okunan deger
K noktasi 20N
L noktasi 16 N
| " M noktasi 10N

2. Deney:

Dinamometre sirasiyla pencere kolunun P ve R noktalarina sabitlenerek pencere kolunu harekete geciren kuvvetler 6l-
culup cizelgeye kaydedilmistir.

Dinamometrede
okunan deger

P noktasi 10N

R noktasi 16 N

Ogrenci yaptigi bu deneylerden yola gikarak asagidakilerden hangisine ulasamaz?

A) Masa ve pencerenin agirliklari esittir.

B) Kuvvet kolu arttikca uygulanan kuvvet azalir.

C) 1. durum P noktasina, 2. durum R noktasina karsilik gelir.
D) Dinamometre L-M arasina yerlestirilirse 13 N'I gdsterebilir.



8. Bir arastirmaci “Kendi uyguladidin kuvvetle kendini kaldir.” etkinligi icin asagida verilen iki farkli sistemi ayri ayri test ediyor.

1. sistem 2. sistem

Buna gore,

I. Kullanilan makara sistemleri arastirmacinin hafiflemesini saglamistir.
Il. ipler esit miktarda cekildiginde 1. sistemde daha yiiksege cikilabilir.
lll. Esit miktarda is yapilabilmesi i¢in 2. sistemdeki ip daha fazla ¢cekilmelidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve lll.

9. Bir 6grenci ceviz kiracagi ile asagdidaki deneyi yapiyor.

Arastirma sorusu: Kuvvet kolunun kuvvet kazancina etkisi var midir?

Hipotez: Kuvvet kolunun kuvvet kazancina etkisi yoktur.
1. uygulama: | noktasindan F buyukluginde kuvvet uygulaniyor.
2. uygulama: |l noktasindan F blyukliginde kuvvet uygulaniyor.

Bu 6grencinin hipotezin yanhs oldugunu anlamasi i¢in asagidaki gézlemlerden hangisi yeterlidir?

A) 1. uygulamada cevizin kiriimasi

B) 2. uygulamada cevizin kirllmamasi

C) 1 ve 2. uygulamalarda cevizin kirilmasi

D) 1. uygulamada kiriimamasi, 2. uygulamada kiriimasi



10. Basit makineler is yapma kolayligi saglayan araglardir.

Su borusunun tizerinde bulunan kér tipayi (vida seklinde tipa) ¢ikarmak icin bir basit makine tiirii olan ingiliz anahtari

Sekil I'deki gibi kullaniimis ama agilamamistir.

Kér tipa Acik ug

Kapall ug

Su borusu ingiliz anahtari

Kor tipayi acabilmek igin,

F kuvvetinin
uygulandigi yer

F kuvvetinin
uygulandigi yer

ingiliz anahtarinin kapali Kuvvet, gésterilen
ucuyla islem yapilmistir. noktadan uygulanmistir.

uygulamalarindan hangileri yapiimahdir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il1.

C)lvell

F kuvvetinin
uygulandigi yer

Sekil |

F kuvvetinin

uygulandigi
yer

Kapall ug tarafina sekildeki
gibi bir demir gecirilerek
kuvvet uygulanmistir.

D) Il ve llI.
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MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. C 1. B
2. C 2. A
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9. C 9. D
10. B 10. B
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Turkce Ornek Sorulari

1. Birileri bana “Dunyanin en ilgin¢ canlisini gérmek ister misin?” diye sorsa cevabim kuskusuz “Evet!” olurdu ve

icim icime sigmazdi. Bu sorunun kii¢tk bir cocuga yoéneltildigini distinelim bir de. Hi¢ stiphesiz yiureginde davullar
I

gumbdrder, bu canlinin nasil bir sey oldugunu gérebilmek icin yerinde duramazdi. Sevin¢ten adeta deliye dénerdi.
Il 1]

Numaralanmis so6zlerden hangileri bu metinde gegen “yuredinde davullar gimburder” séziiyle anlatilmak isteneni
karsilar?

A) Yalniz I. B) lvell. C) Il ve lll. D)1, Il ve lll.

2. Bir arastirmada bes yasindaki ¢cocuklardan olusan iki gruba bir cocuk programi izletildi. Gruplardan birinin odasina ilgi
cekici birgok oyuncak kondu. Oyuncak bulunmayan odadaki cocuklar programin %87’sini izlerken oyuncak bulunan
odadaki cocuklar sadece %47’sini izlediler. Fakat bu iki gruptaki ¢ocuklar, programin ne kadarini hatirladiklarini ve
anladiklarini élgen bir teste tabi tutulduklarinda iki grup da yiksek puanlar aldi. Bu durum karsisinda saskina dénen
arastirmacilar séyle bir aciklama yaptilar: “- - - -”

Bu parganin sonuna anlam akigina gére asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Cocuklarin bir hedefe odaklanabilmeleri i¢in bulunduklari ortamin mimkiin oldugunca dikkatlerini dagitacak unsur-
lardan arindiriimasi gerektigini tespit ettik.

B) Oyuncaklarin bulundugu odadaki ¢cocuklarin, dikkatlerini oyuncaklarla oynama ve programi izleme arasinda kolay-
likla bolusturebildikleri sonucuna ulastik.

C) Anlasilan o ki 6grenmenin niteligi, 6grenene ait 6zellikler kadar i¢inde bulunulan ortamdaki televizyon, oyuncak ve
diger insanlar gibi dis uyaricilardan da etkilenmektedir.

D) Hatirlama, sezme, anlama ve hayal kurma becerileri dikkate bagli olarak gelismektedir.

3. I.  Unutulma hakki, bireyin ulusal ve uluslararasi metinlerde ¢ercevesi cizilen her tarli kisisel verisinin korunmasini
saglayan bir haktir.

Il. Bu durumu ortadan kaldirmak icin kisisel verilerin korunmasi hakkinin bir gériinimi sayilabilecek olan “unutul-
ma hakki” kavrami giindeme gelmistir.

lll. Kisisel veriler dijital ortamlarda bir kez paylasildiginda bu ortamda kayit altina alinmakta, kimi zaman U¢incu
kisiler tarafindan bireyin rizasi disinda kullanilabilmektedir.

IV. Bu hak, dijital hafizada yer alan kisisel bir icerigin, bireylerin talebi tizerine bir daha geri getirilemeyecek bicimde
silinmesidir.

Bu parganin anlaml bir bitiin olusturabilmesi i¢in numaralanmis ciimlelerden hangileri yer degistirmelidir?

A)lvell. B) I ve lIl. C) Il ve IV. D) Il ve IV.



4 ve 5. sorulari asagidaki pargaya gore cevaplayiniz.

“Glisemik indeks” karbonhidrat iceren gidalarin, kan sekerini yukseltme oranini él¢en bir degerdir. Glisemik indeksi
disik olan gidalar tiketildikten sonra kan sekeri yavas yavas dogal dizeyin Gzerine ¢ikip orta diizeye yaklasir, iki saat
icinde de dogal diizeye iner. Bu gidalar yavas sindirildigi i¢in uzun sure tok tutar. Kisiyi seker, tansiyon ve kalp hasta-
liklarina karsi korur; bagisiklik sistemini gu¢lendirir. Yuksek glisemik indeksli gidalar tuketildiginde ise kan sekeri yarim
saat icinde en yiksek dizeye ulasir, bir saat doimadan da dogal diizeyin altina duser. Bu gidalar kan sekerinde dalga-
lanmalara yol acar ve uzun vadede vicutta yaglanmaya, seker ve kalp hastaliklarina neden olur.

Asagidaki tabloda bazi gidalar, glisemik degerlerine gére siniflandiriimistir.

GLISEMiK DEGERI DUSUK GIDALAR

GLiSEMiK DEGERI YUKSEK GIDALAR

alk N N

Cilek Brokoli Ceviz Elma

Karpuz Ekmek Patates Misir

4. Bu metne gore “ceviz’ ve “misir’in, kan sekeri lizerindeki etkisi agsagidakilerin hangisinde dogru gosterilmistir?

A) Kan Sekeri Diizeyi === Misir B) Kan Sekeri Diizeyi Misir
wann Ceviz s Ceviz
A A
Yiksek Yiksek
Orta [\\ 2 Orta /\\
Dogal [ - Dogal [ \
T » Saat r >» Saat
0 1 2 0 1 2
C D
) Kan Sekeri Diizeyi Misir ) Kan Sekeri Diizeyi — Misir
........ Ceviz mnnns CeVIZ
A A
Yiksek /\ Yuksek /\
Orta \ Orta |/ \
Dogal ~ Dogal \
>» Saat » Saat

5. Bu metinden asagidaki yargilarin hangisi cikarilamaz?

A) Patates, viicuttaki yagd oraninin artmasina neden olabilir.

B) Elma, kan sekerinde ani degisikliklere yol agmaz.
C) Brokoli, yavas sindirilen bir besin oldugu i¢in uzun sureli tokluk saglar.

D) Karpuz, kisinin hastaliklara karsi direncini artirir.



6.  Bal arilari, bitki varliginin devami icin dnemli bir katki saglar.
¢ Bal arilarinin toplu 6limu glinimiziin dnemli problemlerindendir.
¢ Bal arilarinin yok olmasi ile ilgili arastirmalar yapilmaktadir.

Asagidaki metinlerin hangisinde bu ciimlelerde ifade edilenlerin tiimiine deginilmistir?

A) Arilar, tasidiklari polenlerle 130 binden fazla bitkinin Gremesine katkida bulunuyor. Ancak suni gubre, tarim ilaglari-
nin yogun kullanimi ve iklim degisikligi nedeniyle arilar yasamini hizla yitiriyor. Arilarin sayisinin azalmasiyla birlikte
pek cok bitkinin yok olma tehlikesiyle karsi karsiya kalacagi belirtiliyor.

B) Arilarin yasami tehdit altinda. Zorlu kis sartlari, hastalik yapici organizmalar ve kiiresel 1Isinma gibi sebepler arilarin
sayisini her gecen glin azaltiyor. Bir biyoteknoloji sirketi, arilarin bagdisiklik sistemini kuvvetlendirmek ve élumlerini
azaltmak icin farkh Grlinler gelistirmeye basladi.

C) Bal arilari cigek tozlarini tasididi i¢in bitkilerin cogalmasinda énemli bir rol oynuyor. Ne var ki son yillarda bir¢ok tlke-
de bal arisi topluluklarinda isci arilar aniden yok oluyor. Arastirmacilar, bu sorunu ¢6zmek amaciyla 5 bin bal arisina
minik algilayicilar takarak bu arilarin gittigi yerleri belirleyecek ve arilarin sayilarinin azalma nedenlerini tespit etmeye
calisacak.

D) Dinya Dogay! Koruma Vakfi, bal arilarinin popilasyonunu korumak amaciyla daha énce yerlesim icin kullanilan
ancak artik kullaniilmayan bélgelerin, bal arilari i¢in sidinaklara dénusturilebilecegini belirtiyor. Bazi arastirmacilar
polen tasiyan boceklere yasam alani sunan, dogal yasam dostu ciftcilik ve bahgeciligin de bal arilarina olumlu etkisi
olabilecegini sdyllyor.

7. Ayse, Burhan, Cenk, Deniz, Ebru ve Ferhat'tan olusan yesil, mavi ve beyaz takim “pas atma” oyunu oynayacaktir.
Oyun ile ilgili sunlar bilinmektedir:
¢ Her takimda ikiser oyuncu vardir.
* Beyaz takim, mavilere; maviler, yesillere ve yesiller de beyazlara pas atacaktir.
* Cenk, Ebru’ya; Deniz, Ayse'’ye; Burhan ise Ferhat'a pas atacaktir.
¢ Ayse yesil takimdadir.
¢ Deniz ve Ferhat ayni takimdadir.

Bu bilgilerden hareketle agagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Ayse ile Cenk ayni takimdadir.
B) Burhan ile Ebru farkh takimdadir.
C) Deniz, yesil takimdadir.

D) Ferhat beyaz takimdadir.

8. Yer tamlayicisi (dolayh timleg); cimlede yénelme, bulunma, ayrilma bildiren ve yiklemi yer anlamiyla tamamlayan
ogedir.

Buna gore agagidaki ciimlelerin hangisinde yer tamlayicisi yoktur?
A) Arkeologlar kazi ¢alismalarina katilmak icin Gébeklitepe’ye gitti.
B) Yazar, uzun zamandir ailesiyle birlikte bahgeli bir evde yasiyor.

C) Muzeyi, her giin 09.30-18.00 saatleri arasinda gezebilirsiniz.
D) Oriimcek aginin ipegi, érimcegin icinde sivi halde bulunur.



9. Asagidaki tablolarda bir sehre ait dért glinliik hava durumu tahmini ve bu tahminlerde kullanilan simgelerin anlamlarn verilmistir.

Tablo 1: Dért Gunliik Hava Durumu Tahmini Tablo 2: Hava Tahminlerinde Kullanilan
Simgelerin Anlamlari

Sicaklik (°C) Nem (%) oo Az
Tarih  Hadise R“igalf Hizi Atk & Bulutiu
En En En En (km/sa)
Disuk Yiksek Dustk Yiksek
Parcali Cok
5Sat TN s 7w o - O Bulutiu Bulutiu
Sali /)
6 Subat Aafit Yagmurlu
uba 02 Yagmuriu ('}
Carsanba C;;} 9 12 8 98 19 A g i
7 Subat B C’S} Kuyvetli Saganak
Persembe C:S) 6 9 83 21 747 Yagmurlu C‘:B Yagish

8 Subat o Gok Guraltala C S> Kar
Cuma @ > 3 o 3 3 % Saganak Yagisli ** Yagisl

Bu tablolardan hareketle yapilan asagidaki aciklamalardan hangisi yanligtir?

A) Sali giini havanin saganak yagish, sicakligin 13 ila 17 °C arasinda olmasi, riizgarin ise saatte 23 km hizla esmesi
bekleniyor.

B) Carsamba gliniiniin gék guraltili saganak yagisli gegcmesi bekleniyor ve nem oraninin énceki giine gére artacagi
tahmin ediliyor.

C) Persembe guni havanin yagmurlu, sicakligin 6 ila 9 °C arasinda olacagdi ve nem oraninin énceki gline gére azala-
cagi tahmin ediliyor.

D) Cuma giint yagdislarin azalmasi, havanin az bulutlu olmasi, sicaklik ve riizgar hizinin 6nceki gtine gore artmasi
bekleniyor.

10. Asagidaki parcalardan hangisi “Gin batimindan sonra neden uykumuz gelir?” sorusuna cevap vermektedir?

A) Yasimiz ilerledik¢e viicudumuzda melatonin hormonu daha az salgilaniyor. Bu nedenle uykuda gecirdigimiz zaman
azaliyor. Bebekken neredeyse giiniin tamamini uyuyarak geciriyoruz. 6-12 yaslarindayken giinde 9-10 saat uyuyo-
ruz. Ninelerimizin ve dedelerimizin yasina geldigimizdeyse uykuda gecirdigimiz stire azaliyor.

B) Bilim insanlari uykuyu cesitli evrelere ayirmistir. Bu evreleri uykuda sirasiyla deneyimlemeye baslariz. Derin uyku

evresinden sonra hafif uyku evresine kisa sireli bir doniis yapar ve sonra REM uykusuna geceriz. Her bir dongu
ortalama 90 dakika strer ve bir gecede dort ya da bes kere tekrarlanir.

C) REM uykusunun en dikkat ¢ekici yani, rilyalarimiza ev sahipligi yapmasi. Aslinda uykumuzun herhangi bir asama-
sinda riiya gérebiliyoruz ama REM uykusunda ritya gérme olasiligimiz daha fazla. Clnki daha énce belirttigimiz
gibi bu evrede beynimiz ¢ok etkin.

D) Melatonin hormonunun salinimi aksam guin 1s1§inin ortadan kalkmasiyla artmaya basliyor. Gece saat 02.00-04.00
arasinda en yiiksek seviyeye ulasiyor. Giinesin dogusuyla da bu seviye tekrar diismeye basliyor. iste bu yiizden
aksamlari uyku gereksinimimiz doguyor ve sabah uyandigimizda giine baslamaya hazir hissediyoruz.



[ T.C. inkilap Tarihi ve Atatiirkcliik
Ornek Sorulari

1. Sakarya Savasi’ndan énce Turk ordusu, Kitahya-Eskisehir Savaslari’'ndaki kayip sayisini azaltmak, ihtiyaclarini gider-
mek, zaman kazanmak ve savunma i¢in daha elverisli kosullar saglamak tzere, Sakarya Nehri’nin dogusuna cekilmistir.

Buna gore asagidaki haritalardan hangisi Sakarya Savasi’ndan 6nce Tiirk ve Yunan ordusunun durumunu gos-
termektedir?

A)

B)

| .,

‘ == Yynan Savunma Hatti
—3» Yunan Taarruzu
. Tark Ordusu

)

== Yunan Savunma Hatti
—> Yunan Taarruzu
mmmm TOrk Ordusu

)

‘ == Yunan Savunma Hatti
—>» Yunan Taarruzu
mmmm Tark Ordusu

== Yunan Savunma Hatti
—3» Yunan Taarruzu
= Tork Ordusu




2. Serbest Cumhuriyet Firkasi programinda yer alan hiikkiimlerden bazilari sunlardir:
 Firka, Turk parasinin kiymetini bir an énce tespit edecek ve dis sermayenin memlekete girmesini saglayacaktir.
« Koyll ve ciftciye kolay yollardan kredi verilecektir.
¢ Yerli mahsuller korunacak ve bunlara dis pazar bulunacaktir.

Bu hiikiimlerden,

I. Uluslararasi ticaretin Turk lirasi ile yapilmasinin amaclandigi
Il. Tarimi gelistirmeye yonelik tedbirlerin alindigi
I1l. Dis ticaretin gelistiriimesinin hedeflendigi

cikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | . B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve lll.

3. “...Bizim toplumumuz i¢in ilim ve fen lizumlu ise bunlari ayni derecede hem erkek ve hem de kadinlarimizin elde etme-
leri gerekir... Bundan dolayi kadinlarimiz ilim ve fen sahibi olacaklar ve erkeklerin gectikleri bitiin 6gretim basamaklarin-
dan gececeklerdir... Kadinlar toplum yasaminda erkeklerle birlikte yurlyerek birbirinin yardimcisi ve destekgeisi olacaklar-

dir”
Atatiirk’iin 31 Ocak 1923 tarihli izmir konusmasiyla,

|. Kadinlarin editimine gereken 6nemin verilmesi
Il. Kadin-erkek esitligine yénelik adimlarin atiimasi
Ill. Kadinlarin sosyal hayata aktif katiiminin saglanmasi

durumlarindan hangilerini amagladigi séylenebilir?

A)lvell. B) I ve lll. C) Il ve lll. D) I, Il ve Il



4. Atatirk, izmir iktisat Kongresi'nin agilis konusmasinda; “...Baylar, tarihimizi dolduran bunca basarinin, zaferlerin veya
yenilgilerin, sikinti veren biyik zararin ve yikimlarin tamami olustuklari devirdeki ekonomimiz ile dodrudan ilgilidir. Yeni
Tarkiye’mizi hak ettigi yiksek diizeye ulastirmak icin zaman kaybetmeden ekonomimize éncelikle 6nem vermek zorun-
dayiz. Cunku ginumiz buttuniyle ekonomi ¢agidir.” ifadelerini kullanmistir.

Asagidakilerden hangisi Atatiirk’iin bu s6zii dogrultusunda alinan kararlardan biri olamaz?

A) Yabanci yatirimlarin engellenmesi

B) Asar vergisinin kaldiriimasi

C) Ozel girisimcilere kredi imkani verilmesi

D) Vergi sisteminin ¢agin gereklerine uygun diizenlenmesi

5. Birinci Bes Yillhik Sanayi Plani, blylik sermaye ve ileri teknoloji gerektiren projelere, ham maddeleri yurt icinde Uretilen
ve Uretilebilecek tesislere ve bu tesislerin kurulus kapasitelerinin i¢ tiketimi karsilayabilecek diizeyde tutulmasina énce-
lik vermistir. Bu dénemde 20 fabrikanin kurulmasi éngérilmuis ve dokuma, cam, kimya ve kagit sanayinde ¢ok sayida
fabrika acilmistir. Bu fabrikalarin isletme ve yonetimleri Simerbank’a verilmis, madencilik ve eneriji islerini yénetmekle
Etibank ve Maden Tetkik Arama Enstitlisii gorevlendirilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisinin Birinci Bes Yillik Sanayi Planr’nin uygulanma nedenlerinden biri oldugu
soylenebilir?

A) Ham madde ihtiyacini ithal Grinlerle karsilamak

B) Ekonomide Uretim agisindan disa bagimhhdi azaltmak

C) Yatirimlarin 6zel sektér araciligiyla gerceklestiriimesini saglamak

D) Yer alti kaynaklarinin yabanci sermaye eliyle ¢ikarilmasini tesvik etmek



Din Kultara ve Ahlak Bilgisi
Ornek Sorulari

1. Hz. Peygamber, Hz. Ali'yi Yemen’e yénetici olarak génderdiginde ona séyle demistir:

“Sana iki hasim (diisman) geldiginde her iki tarafi dinlemeden karar verme! Dogru karari ancak her iki tarafi dinledikten
sonra verebilirsin!”

Hz. Peygamber bu tavsiyesinde asagidaki kavramlardan hangisinin 6nemini vurgulamigtir?

A) Adalet

B) Hosgéri

C) Merhamet

D) Yardimseverlik

2. “And olsun zamana ki insan gercekten ziyan icindedir. Ancak, iman edip de salih ameller isleyenler, birbirlerine hakki ve
sabri tavsiye edenler baska. (Onlar ziyanda degillerdir.)”
(Asr suresi, 1-3. ayetler)

Asagidaki atasozlerinden hangisi bu surede vurgulanan ana diigiinceyle ters diiser?

A) lyilik eden iyilik bulur.

B) Tatli dil yilani deliginden ¢ikarir.

C) Uzim tGzime baka baka kararir.

D) Bana dokunmayan yilan bin yasasin.

3. Asagida verilen ayetlerden hangisi zekatin kimlere, nasil veya nelerden verilmesi gerektigi ile ilgili bilgi icermez?

A) “Sadakalar (zekatlar)... ancak fakirler, diiskiinler, zekat toplayan memurlar, kalpleri islam’a isindirilacak olanlarla (6z-
gurlugune kavusturulacak) kéleler, borglular, Allah yolunda cihat edenler ve yolda kalmis yolcular icindir...”
(Tevbe suresi, 60. ayet)
B) “Mallarini Allah yolunda harcayan, sonra da harcadiklarinin pesinden (bunlari) basa kakmayan ve génil incitmeyen-
lerin, Rabb’leri katinda mukafatlari vardir. Onlar i¢in korku yoktur. Onlar Gzilmeyeceklerdir de.”
(Bakara suresi, 262. ayet)
C) “Mallarini Allah yolunda harcayanlarin durumu, yedi basak bitiren ve her basakta yiiz tane bulunan bir tohum gibidir.
Allah diledigine kat kat verir. Allah lutfu genis olandir, hakkiyla bilendir.”
(Bakara suresi, 261. ayet)
D) “Ey iman edenler! Kazandiklarinizin iyilerinden ve rizik olarak yerden size ¢ikardiklarimizdan hayra harcayin. Size
verilse, gbéziinizii yummadan alamayacaginiz kétu mali, hayir diye vermeye kalkismayin...”

(Bakara suresi, 267. ayet)



4. Asagidaki kurum ve kuruluslar bazi temel haklarin korunmasi amaciyla kurulmustur.

I. Cocuk Destek Merkezleri
Il. Tuketici Mahkemeleri

I1l. Hastaneler

Numaralanmig kurum ve kuruluslarin korumayi amagcladigi temel haklar agagidakilerin hangisinde dogru esles-
tirilmistir?

A) Neslin Korunmasi Canin Korunmasi Malin Korunmasi
B) Neslin Korunmasi Malin Korunmasi Canin Korunmasi
C) Canin Korunmasi Neslin Korunmasi Malin Korunmasi
D) Malin Korunmasi Canin Korunmasi Neslin Korunmasi

5. “Tevekkil,” terim olarak insanin bir konuda tizerine diisen her seyi yapip sonucu Allah’a birakmasidir. Tevekkdl eden kisi
ortaya cikacak durum beklentilerini karsilamadiginda bile yeni kapilarin acgilacagi konusunda umudunu yitirmez ve Allah
ile bagini guglu tutar.

Bu metne gore asagidaki ayetlerin hangisinde “tevekkil’den s6z edilmektedir?

A) “ Basiniza her ne musibet gelirse, kendi yaptiklariniz yiiziindendir. O, yine de ¢ogunu affeder..”

(Sara suresi, 30. ayet)
B) “Goéklerde, yerde ne varsa hepsini Allah’in sizin hizmetinize verdigini ve acik¢a yahut gizlice tzerinizdeki nimetlerini
tamamladigini gérmediniz mi?...”

(Lokman suresi 20. ayet)

C) “Artik kim zerre agirhginca bir hayir islerse onun mukafatini gérecektir. Kim de zerre agirliginca bir kétilik islerse
onun cezasini gorecektir.”

(Zilzal suresi, 7 ve 8. ayetler)
D) “...Kararini verdigin zaman da artik Allah’a dayanip gliven. Clnki Allah, kendisine dayanip glivenenleri sever.”

(Al-i imran suresi, 159. ayet)



[ Ingilizce Ornek Sorulari y

| Read the text and answer the question.

1. Here is Mike’s search history in the last two weeks:

>0 2 weeks H
O @ Facts about websites
O @ Online courses

O @ Social media addiction
O @ Internet safety rules

Which of the following is NOT related to Mike’s search history?

A) The exact number of active Internet sites is unknown.

B) New generation smart phone war takes new shape.

C) 92% of teens go online daily and 24% say they are always online.
D) Many people practice a foreign language by using the Internet.

| Read the text, look at the poster and answer the question.

2. Emily, Sandra and Sally want to try extreme sports together. However, they like doing different kinds of activities.
Emily enjoys being in the air. Sandra is interested in underwater sports. Sally is keen on speed.

ADRENALINE LOVERS

According to the information above, which of the following is a suitable day for all of them?

A) Monday B) Tuesday C) Wednesday D) Thursday

©




| Look at the brochure and answer the question.

ORUH RIVER

Would you like to try rafting
on Coruh River?

Coruh River is in the northeast of Turkey.
It is one of the top ten white-water rivers
in the world. Because of the water level,
the best months for rafting here are May
and June. Many travel companies \
organize rafting holidays on Coruh River.
They provide wet suits, helmets, life
jackets and the other necessary things
for rafting. While on a rafting holiday, you
can camp by the river or you can stay

in hotels or village houses.

0

&

Which of the following is CORRECT according to the text?

A) People have to bring their own rafting equipment.

B) If you want to try rafting on Coruh, go there in the winter.

C) Coruh is the most popular white-water river in the world.

D) There are various accommodation options for rafting lovers.



| Read the text and answer the questions 4-5.

Terry asked some of his friends about their holiday plans and wrote down their answers. Here are his notes:

Preferences Dates of their holidays

She likes water sports, so she is going to swim and
go scuba diving. 13-20June

She likes extreme sports. Therefore, she is going to do
mountain biking and skydiving. 18 - 22 May

He is going to a summer camp because many people from
different nationalities are going to be there. He is going
to learn more about their cultures. 21-23 August

He is interested in history. Therefore, he is going to visit
Gobeklitepe, Sanliurfa which is nearly 12000 years old. 22 - 24 April
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4. Which of the following is NOT correct according to the information above?

A) Lily is planning a seaside holiday for the summer.
B) Mary and Dave prefer different kinds of holidays.
C) Lily’s and Tom’s holidays have the same duration.
D) Dave is going to visit an ancient site.

5. Which of the following does NOT have an answer in the text above?

A) Which equipment do they need on their holidays?
B) Who prefers going on an adventure holiday?

C) When are they going to have their holidays?

D) Why are they going on such holidays?




CEVAP ANAHTARI

T.C. INKILAP TARIHi VE

TURKGE ATATURKGULUK
1. D ' c
2.B .
3. B 3. D
4.C 4. A
5D 5. B
6. C
7. A
8. C
9. D
10. D

DIN KULTURU VE

AHLAK BILGiSI INGILIZCE
1. A 1. B
2. D 5 C
3.C 3 D
4. B 4 C
5. D 5 A



